

తిరిగి గూటికి – మిమి మా & పెనోమీ

(قصة المسلمة الجديدة تعود - م م ما & بينومي)

[తెలుగు – Telugu – تلغو]

Santhibaata Telugu Monthly Magazine

అనువాదం : డాక్టర్ నాగిరెడ్డి శ్రీనివాసరావు (అబ్దుల్ కరీమ్)

పునర్వ్యవస్థ : ముహమ్మద్ కరీముల్లాహ్

2010 - 1431

islamhouse.com

(قصة المسلمة الجديدة تعود - م م ما & بينومي)

« باللغة التلغو »

مجلة الطريق السلمي تلغو الشهري

ترجمة: د/ ناچردّ سرينواس راو (عبد الكريم)

مراجعة: محمد كريم الله

2010 - 1431

islamhouse.com

ఆదిగో గ్రామీణి

ప్రారంభంలో చెప్పుకున్నట్లు, దైవధర్మం అనేది ఏ ఒక్కరి సొత్తో కాదు. ప్రకృతిలాగే ఇది అందరికీ చెందుతుంది. ఈ వాస్తవాన్ని అలస్యంగానైనా సరే చాలా మంది తెలుసుకుంటున్నారు. ప్రస్తుతం ఇస్లాం (శాంతి) ధర్మం ప్రపంచంలో అత్యంత వేగంతో విస్తరిస్తుంది. ఈ ధర్మంపై బురద చల్లడానికి పాశ్చాత్యులు చేస్తున్న కృషి వలన, ఈ ధర్మవ్యాప్తి తగ్గడానికి బదులు దీని వేగం మరింత పెరుగుతూ వస్తుంది. ప్రస్తుతం అమెరికాలో ప్రతీ సంవత్సరం సగటున 20,000 మంది ఇస్లాం ధర్మంలో ప్రవేశిస్తున్నారు. మన దేశంలో, మన రాష్ట్రంలో కూడా ఈ దైవ ధర్మాన్ని చాలామంది తెలుసుకుని, ఈ ధర్మంలో ప్రవేశిస్తున్నారు. ఈ ధర్మాన్ని ఆచరించడం అనేది 'మత మార్పిడి' ఎంత మాత్రం కాదు. దారి తప్పిన సోదరి లేదా సోదరుడు తిరిగి తన పయనించవలసిన దారిని చేరుకోవడం లాంటిది. ఇలా తిరిగి గూటికి చేరుకున్న ఓ సోదరి గురించి గాని, ఓ సోదరుని గురించి గాని ఈ శీర్షికలో పరిచయం చేయబడుతుంది.

ఇస్లాం ధర్మంలో అడుగిడిన వీరిని కొత్త ముస్లింలు లేదా నవముస్లింలు లేదా నౌ ముస్లింలుగా అభిమానంతో తోటి ముస్లిం సోదరసమాజం పిలుస్తుంది. అయితే ఇస్లాం పట్ల అవగాహన లేని కొంతమంది 'ముస్లిం' సోదరులుగాని, విద్వాంసులుగాని ఈ నవముస్లింల పట్ల ప్రవర్తించే తీరు కొంతమేర అభ్యంతరకరంగానూ, ప్రియ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స) వారి సాంప్రదాయానికి వ్యతిరేకంగానూ ఉంటుంది. ఇస్లాం పట్ల అవగాహన ఉన్నవారు వీరిని ఆప్యాయంగా అక్కణ చేర్చుకుంటున్నారు. దారి తప్పిన

తమ సోదరుడు లేదా సోదరి తిరిగి తన గూటికి చేరుకున్నారన్న ఆనందోత్సాహం వారిలో స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది.

ఇస్లాం ధర్మాన్ని అవగాహన చేసుకుంటే, ఏ ధర్మానికి చెందినవారైనా సరే, ఇది ఖచ్చితంగా దైవధర్మమనే విషయాన్ని అంగీకరిస్తారు. కాని ఈ ధర్మాన్ని ఆచరించడానికి మనో దైర్యం కావాలి. దైవ భీతికలవారికి ఇది సునాయాసంగా లభిస్తుంది. కుటుంబానికో, సమాజానికో భయపడటం వల్లనో లేదా ఇతరత్రా కారణాల వల్లనో దైవధర్మానికి చాలామంది దూరంగా ఉన్నారు.

అలాగే కొత్తగా దైవధర్మంలోకి వచ్చిన వారికి చాలా సందేహాలుంటాయి. ఒక్కసారిగా అన్ని పుస్తకాలనూ వారు చదువలేరు. ధర్మావగాహనకు కూడా కొంత సమయం పడుతుంది. అనుభవజ్ఞుల వివరణలు వీరికి చాలా అవసరం. ఇంతకు ముందరి జీవితంలోని కొన్ని అభ్యంతరకరమైన అలవాట్లు నుండి దూరం కావడానికి మరికొందరికి సమయం పడుతుంది. వారు ప్రారంభంలో ఓ ప్రత్యేకావస్థకు గురై ఉంటారు. వారికి ప్రవక్తగారి సాంప్రదాయ ప్రకారం సౌమ్యంగా, సహనంతో అన్ని విషయాలను ఆకళింపు చేసుకొనేలా చేయడం, వారికి తోడుగా ఉండడం మనందరి బాధ్యత.

ఈ శీర్షిక ద్వారా వీలుని బట్టి నవ ముస్లిం సోదరులకు ఎదురయ్యే ఇబ్బందులు, వాటిని సునాయాసంగా అధిగమించడానికి ఖుర్ఆన్, హదీసుల వెలుగులో పరిష్కారాలను కూడా అందించే ప్రయత్నం జరుగుతుంది.

మిమి మా (Mimi Ma)

18 సంవత్సరాల వయస్సులో ఈ సోదరి ఇస్లాం స్వీకరించారు. వియత్నాంలో బౌద్ధమతస్థులైన దంపతులకు జన్మించారు. వియత్నాంలో యుద్ధం జరుగుతున్న కాలంలో పుట్టారీమె. తన పెద్దక్కను వివాహం చేసుకున్న వ్యక్తి అమెరికన్. అతను విదేశీ సేవల కోసం పనిచేస్తూండే వారు. తనకు 4 సంవత్సరాల వయస్సున్నప్పుడు, తన అక్కా బావలతో కలిసి తన మాతృదేశాన్ని వదలిపెట్టి వెళ్లారు.

ఆమె బావగారు విధి నిర్వహణలో భాగంగా ఆఫ్రికా వెళ్ళవలసి వచ్చింది. ఎన్నో సంవత్సరాలుగా అక్కడ ఒకచోట నుండి మరో చోటికి వెళ్ళవలసి వచ్చేది. ఆమె ముస్లిమ్ దేశాలలో నివశిస్తూ క్రైస్తవత్వాన్నే అనుసరిస్తూండేవారు. క్రైస్తవులు కానివారిపై ఆమెకు తక్కువ అభిప్రాయముండేది.

అక్కాబావలతో ఆఫ్రికాలో ఉంటూ క్రీస్టియన్ గానే పెరిగారు. ఆమె ఇస్లాం స్వీకరించాక, ఆమె బంధువులతో సంబంధాలు తెగిపోయాయి.

ఆమె తన గుర్తింపులోని ఓ భాగాన్ని కోల్పోయింది. నీలం రంగు జీన్స్ మరియు టి-షర్ట్ల స్థానంలో తలను కప్పుతూ హిజాబ్, పాడవైన

స్కూర్ట్ను ధరించడం ప్రారంభించాక, సెప్టెంబర్ 11 తరువాత, ఆమెను ఇక ఆసియా వాసిలా కాక, ఆమె ఓ అరబ్ అనే అనుకునేవారు.

ఇది అమెరికాలోని యువతులకు ఎదురయ్యే అనుభవం. ఇస్లాంలో చేరుతున్న అమెరికన్ యువతుల సంఖ్య పెరుగుతూ ఉంది.

ఇంతకు పూర్వం ఆఫ్రికన్-అమెరికన్లు ఎక్కువగా ఇస్లాం స్వీకరించే వారు. ఇప్పుడు వైట్, కాకేసియన్ మహిళలు కూడా ఇస్లాం స్వీకరిస్తున్నారు. ఇది చాలా వింతైన దృగ్విషయంగా అమెరికన్-ఇస్లామిక్ సంబంధాల కౌన్సిల్ ఫ్లోరిడా ఛాప్టర్ కి డైరెక్టర్ అయిన అల్టాఫ్ అలీ పేర్కొన్నారు.

ఎక్కువమంది మహిళలు అక్కడ ఇస్లాం స్వీకరించడానికి కారణం: **ఇస్లాంలో మహిళల కుండే హక్కులు.**

ముస్లిమ్ మహిళలను బందీలుగా, మాట్లాడటానికి స్వేచ్ఛలేనివారిగా దురభిమానంతో చిత్రించినప్పటికీ, చాలామంది మహిళలు ఇస్లాం స్వీకరించడానికి కారణం: **ఇస్లాంలో వారు కనుగొన్న స్వేచ్ఛ.** ఎన్నో సంవత్సరాలుగా మహిళలు పెళ్లికొరకుగాని లేదా భర్తల కొరకు గాని ఇస్లాం స్వీకరించే వారని, కాని ప్రస్తుతం పెళ్లికాని యువతులు, పెళ్లి

అయిన మహిళలు కూడా వారి యొక్క స్వీయ ధృఢ నిశ్చయంతోనే, ప్రత్యేకంగా సమాసమానత్వ బోధనలకు ఆకర్షితులై ఈ ధర్మాన్ని స్వీకరిస్తున్నారు.

పురుషులు స్త్రీల కిచ్చే గౌరవానికి ఆనందిస్తున్నామని వారు ఎల్లప్పుడూ చెబుతున్నారు.

ఖుర్ఆన్ లో ఓదార్పును పొందడం :

మహిళలను నీచంగా చూసే విధానాన్ని ఇస్లాం బోధనలు ఆజ్ఞాపించలేదు. సమానత్వం గురించి ఆమెకున్న చింతలను దేనికంటే కూడా చాలా ఎక్కువుగా, ఖుర్ఆన్ గ్రంథంలోనే శాంత పరచినట్లు సోదరి తెలుసుకున్నారు. ఆమె తన భర్తతో సహా మగవాళ్ళను మహిళల హక్కు విషయంలో సవాల్ చేయడానికి ఇష్టపడుతుంది.

'ఖుర్ఆన్ తెరచి చూపించండి. ఋజువు చేయండి' అని ఆమె చెప్పగలుగుతుంది. విద్య విషయంలో, ఆస్తుల విషయంలోనే కాదు, ఏ విషయంలోనైనా ఏమి చెప్పినా సరే, ఖుర్ఆన్ ద్వారా ఋజువు చేస్తేనేగాని ఆమె ఒప్పుకోరు.

మహిళల దుస్తుల గురించి కూడా ఖుర్ఆన్ చెబుతుంది. చేతులను మరియు కాళ్ళను కప్పుకునే విధంగా పొడవాటి దుస్తులను ధరించడం, జుట్టును కప్పుకోవడానికి హిజాబ్ ధరించడం. ఇలా ధరించడానికి ఇస్లాం స్వీకరించిన చాలామంది మహిళలు మొహమాట పడటం లేదు. దీనిని చాలామంది గర్వంగా స్వీకరిస్తున్నారు.

అలీ చెబుతున్నారు : ఇక్కడున్న సొసైటీలో బట్టలు వేసుకోవడం కంటే, వాటిని విప్పడమే సులభం.

దుస్తులతో కప్పుకోవడంలో అన్ని రకాల ఆందోళనల నుండి విముక్తిని పొందుతున్నామని చాలామంది ఒప్పుకుంటున్నారు.

'మా' ఇలా చెబుతున్నారు :

"ముస్లిమ్ మహిళలు సిగ్గుతో మర్యాద కొరకు తమ జుట్టును హిజాబ్ తో కప్పుకుంటారు. సెక్స్ వస్తువుల లాగ కాకుండా, మేము ఏమిటో? మేము ఏం చేస్తున్నామో అనే ఆలోచన చూసే వారికి కలుగుతుంది. మహిళలు శరీరాలను కప్పుకుంటూ, హక్కులను కలిగియుండే ఇస్లామీయ సమాజంలో ఉండవచ్చు. చాలీచాలని బట్టలు తొడుక్కుని, హక్కులు లేని సమాజంలో కూడా మహిళలు ఉండవచ్చు."

'మా' కూడా ఇతర అమెరికన్ స్త్రీల వలే, స్వయంగా ఇస్లాం స్వీకరించడానికి ప్రాథమిక కారణం - ఇస్లాంలో నున్న మహిళల హక్కులు.

శ్రద్ధతో క్రైస్తవ మతాన్ని ఆచరించే 'మా', మిడ్ వెస్ట్రన్ బోర్డింగ్ స్కూల్ లో ఖుర్ఆన్ మరియు ఇతర ఇస్లామీయ బోధనల గురించి అధ్యయనం చేశారు. ఆ అధ్యయనం సహజమైన వివేకంతో కూడిన అనుభవమని ఆమె భావించింది. కాని దాదాపు వెంటనే తన ఆధ్యాత్మిక అవసరాల సంపూర్ణ ముహమ్మద్(స)వారు చూపిన ధర్మంలో ఏదో ఉందని కనుగొన్నారామె.

శిలవతియైన యువతి 'మా'ను, తాను పూర్వం అనుసరించే ధర్మంలో, స్త్రీల గురించి మరియు వారి పాత్రల గురించి చెప్పిన విషయాలు కలవరపెట్టాయి.

ఖుర్ఆన్ లో మహిళల సమానత్వాన్ని కనుగొన్న 'మా'ను ఆమె కుటుంబం తిరస్కరించింది.

ఓ నెల అధ్యయనం తరువాత ఇస్లాం స్వీకరించారు. అప్పటికి ఆమె వర్జీనియాలోని జార్జ్ మేసన్ యూనివర్సిటీలో అండర్ గ్రాడ్యుయేట్. వెంటనే ఆమె తన కుటుంబం చే తిరస్కరించబడ్డారు.

'ఇస్లాం' స్వీకరించిన తరువాత ఎదురయ్యే కష్టమైన అంశాలలో ఇది ఒకటి' అని 'మా' చెబుతున్నారు.

'ఆ తిరస్కృతి నన్ను ఆపలేదు. నాలో దైవంపైనున్న భావనను వారు ఆజ్ఞాపించలేదు' అని చెబుతున్న 'మా' ధృఢ విశ్వాసంతో, సాఫల్యం పొందాలని ఆకాంక్షిస్తూ, ఈ సోదరిని అనుగ్రహించమని అల్లాహ్ ను ప్రార్థిస్తున్నాము (ఆమీన్).

సోదరి పెనోపీ (డాక్టర్ కేలీ యాన్ ఓవెన్)

అమెరికాలోని పరిస్థితులు ఆమెను ఆలోచించేలా చేశాయి. అమెరికాకు, పాశ్చాత్య సమాజానికి అవల నైతిక మార్గదర్శకత్వం కోసం 'ఇస్లామీయ సంస్కృతి'ని చూడటం ఈ సోదరిలో ప్రారంభమైంది.

ఈ సోదరి గురించి ఆమె మాటలలో :

ఇస్లామే ఎందుకు? వేరొకటి ఎందుకు కాకూడదు?

తన తల్లివైపు పూర్వీకులు స్పానిష్ యూదులు. 1492లో యూదుల సంఘం వెలివేయబడేవరకూ వీరు ముస్లిములతో కలిసి జీవించేవారు. నా పూర్వీకుల బహిష్కరణ సమయంలో ఓట్టోమన్ ఖలీఫా యూదులపై చూపిన మానవీయతను తెలుసుకున్నాను.

నేను గాఢమైన స్థాయిలో ఫీలయ్యే నా చారిత్రక జ్ఞాపకాలలో, ప్రార్థన కొరకు పిలచే ముఅజ్జిన్ పిలుపు ఎంత గంభీరంగా ఉంటుందంటే, మహాసముద్రం లాలించి నిద్రవుచ్చినట్లుగా, ఓడలు అటూ ఇటూ ఊగిన లాడుతూ వెళ్ళినట్లుగా, ఎడారిగుండా పోయే గుఱ్ఱుల గిట్టల స్వారీలా, అణచివేత ముఖంలో ప్రేమను ప్రకటించినట్లుగా.

అల్లాహ్ నా వివేకానికి సరియైన మార్గాన్ని చూపారు. ఇస్లాం గురించి నేర్చుకున్నాను. నా తొలి పరిశోధనాత్మక ఇంటర్వ్యూ శాన్ ఫ్రాన్సిస్కోలోని మిసన్ జిల్లాలో హాలల్ మాంసం షాపు దగ్గర జరిగింది. అక్కడే సజీవమైన ఇస్లాం గురించి నేనేదైతే అంతవరకూ తెలుసుకున్నానో, దానిపై అపారమైన ప్రభావాన్ని చూపించారు ఓ ముస్లిం మహిళ.

నేను కలిసిన తొలి ముస్లిమ్ మహిళ ఆమె. హిజాబ్ ధరించిన ఆమె ఆ షాపు కస్టమర్. చాలా స్వీట్ కైండ్ నెస్ తో కూడిన ఆమె ప్రవర్తన నాపై ఎంతో ప్రభావాన్ని వేసింది. ఆమె నాలుగు భాషలు చదవగలరు, వ్రాయగలరు మరియు మాట్లాడగలరు.

అహంకారం నుండి స్వేచ్ఛను పొందినట్లుగా నున్న ఆమె ప్రవర్తన,

అమె తెలివితేటలు నాపై అపారమైన ప్రభావాన్నే వేసాయి. ఇస్లాం మానవ ప్రవర్తనపై ఎటువంటి ప్రభావం చూపిస్తుందో ప్రాక్టికల్ గా ఆ ముస్లిమ్ మహిళను చూసాకే తెలుసుకున్నాను.

నా ఈ పరిశోధన ఇస్లాం గురించి ఏవో కొన్ని సత్యాలను తెలుసుకునేలా చేయడం మాత్రమే కాకుండా, నాకు చాలా ఎక్కువుగా పరిచయం కాబడిన దేమిటంటే - ఇస్లామనేది ఓ సజీవ ధర్మం.

సెక్యువల్ పోటీ మరియు హింసతో కూడిన అమెరికా బానిస బ్రతుకుల కంటే, ముస్లిములకుండే హుందాతనం మరియు దయ, వారి స్థాయిని పైకి లేపిందని తెలుసుకున్నాను.

ముస్లిమ్ మహిళలు, పురుషులు ఒకరి సమక్షంలో మరొకరు క్రియాశీలంగానూ, భౌతికంగానూ ఉండగలరని తెలుసుకున్నాను. ధరించే మర్యాదపూర్వకమైన దుస్తులు వారి ఆధ్యాత్మ స్థితిగా గ్రహించాను. ఈ వస్త్రధారణ మనిషి ప్రవర్తనను ఉత్తమ స్థాయికి లేపుతుందని కూడా తెలుసుకున్నాను.

ఇది ఎందుకు ఆశ్చర్యంగానూ మరియు కొత్తగానూ ఉంది?

ఎందరో అమెరికా స్త్రీలలాగే, నేను కూడా అమెరికన్ బానిస సమాజంలోనే పెరిగాను. నా విలువ నా చిన్నతనం నుండి నేనితరులకు ఎంత ఆకర్షణీయంగా కనిపిస్తున్నాననే దానిపైనే ఆధారపడి ఉందని తెలుసుకున్నాను. (అమెరికా సమాజం నైజం గురించి, అక్కడి అనైతిక విలువల గురించి కొన్ని విషయాలను సోదరి తెలిపారు)

ముస్లిమ్ లలో మానవ పరిపూర్ణత ఉంటుందని నేను అనుకోలేదు. ముస్లిమ్ సమాజం మరియు నేనుండే సమాజాల మధ్యన అపారమైన వ్యత్యాసముంది. ఆ వ్యత్యాసం నాలాంటి వారికి నమ్మకశక్యం గాదు.

ఇస్లాంను ప్రేమిస్తున్నాను మరియు గౌరవిస్తున్నాను.

ఇస్లాం గురించి ఇంకా ఏమి విశ్వసించాను మరియు ఫీలయ్యాను?

సమాజంలో మహిళలకు మరియు మగవాళ్ళకు ఉండే హక్కులు, మర్యాదపూర్వకమైన వస్త్రధారణ, విద్యకు ఇస్లామ్ ఇచ్చిన గౌరవం, వీటన్నింటి కంటే ఎక్కువ నిగ్రహశక్తిని కలిగియుండటం మరియు వివాహం - వీటన్నింటి వలన నేను ఇస్లామ్ కి మద్దతునిస్తూ గాఢమైన అభిమాని నయ్యాను. నా జీవితంలోని ముఖ్యమైన రెండు విషయాలలో ఒకటి నేను 21 సంవత్సరాల నిగ్రహశక్తికలదానిని కావడం మరియు రెండవది సంతోషంగా వివాహం చేసుకోవడం.

వివాహం మన కారెక్టర్ ని అభివృద్ధి చేస్తుందని నేను విశ్వసించడం; డ్రగ్స్ కు మరియు ఆల్కహాల్ కు దూరంగా ఉండాలని తీసుకున్న నా నిర్ణయం, 150 కోట్ల ముస్లిములు షేర్ చేసుకుంటున్నారన్న ఫీలింగ్ ఎంత అద్భుతంగా ఉందో!

ఆరాధన, ధ్యానం, నిగ్రహం మరియు విద్య ద్వారా, మనం ఇస్లాం మార్గాన్ని అనుసరిస్తే మన పిల్లలని హింస నుండి దూరంగా ఉంచగలుగుతాం.

ఇస్లాంను ఈ సోదరి ఓ గొప్ప బహుమతిగా వర్ణించారు.

తహారత్ - వుజూ

అరబీ పదం తహారత్ కు భాషాపరమైన అర్థం

- 1. ● అన్ని రకాల మలినాల నుండి శుభ్రం కావడం
- ఏ దోషం/కళ్ళషం లేకుండా ఉండటం

2. ఇస్లామీయ షరీయత్ ప్రకారం, తహారత్ అంటే :

- వుదూ (వుజూ) చేయడం ద్వారా 'హజత్ అస్సర్' యొక్క మలినాన్ని తొలగించుకోవడం. హజత్ అస్సర్ అంటే చిన్న మలినం. ఉదాహరణకు క్రింద నుండి ఆపాన వాయువు వెలువడడం, మూత్ర విసర్జన వలన కలిగే మలినం. నిద్రపోయి లేచిన తరువాత కూడా వుజూ చేసుకోవాలి.
- గుసుల్ ద్వారా 'హజత్ అక్కబ్' (పెద్దవైన మలినాలు, ఉదా: భార్యాభర్తల శారీరక కలయిక వలన కలిగే మలినం) నుండి మలినాన్ని తొలగించుకోవడం

ఇస్లాంలో మనం నేర్చుకునే మొట్టమొదటి పాఠం - తహారత్ పాఠమే. ఒక ముస్లిమ్ చేసే సలాత్ (నమాజ్) ఆమోదయోగ్యం కొరకు ముహమ్మద్(స)వారు నిర్ణయించిన ముందస్తు షరతు - తహారత్.

వాస్తవానికి యోగ్యమైన శుభ్రతా వ్యవస్థ - ఇస్లాంలో పాటించే తహారత్

ముహమ్మద్(స)వారు ముస్లిమ్ లకు ప్రతీ చిన్న విషయాన్ని కూడా బోధించారు.

1. ముహమ్మద్(స)వారు 1 ముద్ద నీటితో వజూ చేసేవారు. 1 ముద్ద అంటే 2/3 లీటర్ (సుమారుగా 650 మి.లీ.) సాధారణంగా మనకు ప్రస్తుతం మార్కెట్లో దొరికే ప్లాస్టిక్ మగ్గలలో 1000 మి.లీ. నీరు పడుతుంది.
2. శుద్ధిలేని నమాజ్ స్వీకరించబడదు. ఇక్కడ శుద్ధి అంటే వుజూ మరియు గుసుల్.
3. నమాజ్ కి తాళం చెవి - శుద్ధి. నమాజ్ అల్లాహు అక్బర్ తో తెరవబడుతుంది. అస్సలాము అలైకమ్ తో మూయబడుతుంది.
4. శుద్ధి సగం విశ్వాసం. సరియైన విధంగా వుజూ చేయడమనేది విశ్వాసంలో సగభాగం.

అబూ మాలిక్ అష్అరి(రజి) ఉల్లేఖనం : సరియైన విధంగా వుజూ చేయడం విశ్వాసంలో సగభాగం. పలికే 'అల్ హమ్ దులిల్లాహ్' త్రాసుని (మంచివైపు ఒరిగే పళ్లాన్ని) నింపుతుంది, పలికే సుబహానల్లాహ్ మరియు అల్లాహు అక్బర్ భూమ్మాకాశాలను నింపుతాయి, సలాత్ - కాంతి, జకాత్ - సాక్ష్యం, సహనం - మెరుపు (తేజోవంతం) మరియు ఖురోఆన్ - మీ కొరకు గాని, మీకు వ్యతిరేకంగా గాని సాక్ష్యం. ఉదయం ప్రతీ వ్యక్తి తన ఆత్మను అమ్ముకోవడానికి బయటికి వెళతాడు, కాబట్టి అతడు దానిని స్వేచ్ఛగా ఉంచుతాడు లేదా నాశనం చేసుకుంటాడు.

(సహీహ్ ముస్లిం, నెం. 534, సంపుటి 1, 2వ పుస్తకం, ఇబ్నెమాజా (సహీహ్) నెం. 280, సంపుటి 1)

5. చక్కగా ఇంటి దగ్గర వుజూ చేసి కేవలం నమాజ్ కొరకు తప్ప మరి ఏ ఇతర ప్రయోజనం కోసం కాకుండా మస్జిద్ కి బయలుదేరే వ్యక్తి, అతను మస్జిద్ చేరేవరకు వేసే ప్రతి అడుగు అతని (హౌదాలో) ఒక స్థాయిని పైకి తీసుకెళ్ళు తుంది మరియు దానివలన ఒక పాపాన్ని అతని నుండి తొలగిస్తుంది.

6. ముస్లింలను పునరుద్ధాన దినాన ముహమ్మద్(స)వారు గుర్తుపట్టేది వారు చేసిన వుజూ ద్వారానే. మీ ఉమ్మత్లో మీరు చూడని వారిని ఎలా గుర్తుపడతారని అడిగిన ప్రశ్నకు ముహమ్మద్(స)వారు చెప్పిన సమాధానం ఏమిటంటే, వారి నోసటి పై నుండి మరియు కాళ్ళపైని మెరుపుల నుండి గుర్తుపట్టడం జరుగుతుందని, అవి వుజూ యొక్క చిహ్నాలని తెలిపారు.

పై కారణంగా ముహమ్మద్(స)వారి ఉమ్మత్ని 'గుర్ర ముహజ్జలీన' అని పిలుస్తారు.

7. ఎవరైతే తన నోటిని మరియు ముక్కును శుభ్రం చేసుకుంటూ వుజూ చేస్తారో అతని పాపాలు అతని ముక్కులోనుండి, నోటిలో నుండి వెళ్ళిపోతాయి. అతని ముఖాన్ని కడిగినప్పుడు అతని ముఖం నుండి పాపాలు పోతాయి, అతని యొక్క కనురెప్పల వెనుకనుండి సయితం, చేతులను కడిగినప్పుడు అతని చేతుల నుండి పాపాలు పోతాయి. తడిచేతులతో తలను తుడుచుకున్నప్పుడు (మసాహ్) తల నుండి పాపాలు పోతాయి. అలాగే చెవులను కాళ్ళను కడిగినప్పుడు చెవులనుండి, కాళ్ళ నుండి, కాలి గోళ్ళ (toenails) దిగువనుండి సయితం వుజూవలన పాపాలు పోతాయి. (పాపాలు పోతాయంటే, అల్లాహ్ వాటిని క్షమిస్తారని. వుజూ వలన తొలగే పాపాలు - చిన్న, చిన్న పాపాలు)

8. పాదాలపై తడిచేత్తో తుడిస్తే సరిపోదు. కాళ్ళను చీలమండల వరకూ శుభ్రంగా కడగాలి. "మీ మడమలను నరకాగ్ని నుండి కాపాడుకోండి" అని ముహమ్మద్(స)వారు చెప్పారు. (సహీహ్ బుఖారీ, నెం. 163, సంపుటి 1, 4వ పుస్తకం)

9. ... 'ఎవరయితే నేను చేసినట్లు వుజూ చేస్తారో, అంతకు పూర్వపు పాపాలు క్షమించబడతాయి' అని ముహమ్మద్(స)వారు చెప్పారు. అంతేకాకుండా 'వుజూ'కు ఉండే ఈ గొప్ప సుగుణం వలన గర్వం వహించవద్దని కూడా చెప్పడం జరిగింది.

కాబట్టి వుజూ ద్వారా లభించే మేలును గమనించండి. ప్రవక్త(స)వారు చేసినట్లే వుజూ చేయండి.

ఇబ్నెమాజా, సంపుటి 1

- | | |
|----------------------------------|--------------------|
| 1. సహీహ్ నెం. 267, | 2. సహీహ్ నెం. 271, |
| 3. హసన్ నెం. 275,276, 280(సహీహ్) | |
| 5. సహీహ్ నెం. 281, | 6. హసన్ నెం. 284, |
| 7. సహీహ్ నెం. 282, | 9. సహీహ్ నెం. 285 |

ట్రూవిజన్ ఎడ్యుకేషనల్ సొసైటీ

7-13-11, Opp. AU Outgate, Chinna Waltair, Visakhapatnam -17, (Regd. No. 466/2008) Email: truevisionvizag@gmail.com

ప్రకటన

ట్రూవిజన్ ఎడ్యుకేషనల్ సొసైటీ - కమర్షియల్ (commercial) 'దావా సెంటర్' కాదు. ఓ గ్రంథాలయం (శాంతి గ్రంథాలయం). ప్రామాణిక ఇస్లామీయ సాహిత్యాన్ని ప్రజల ప్రయోజనార్థం సేకరించాము. ఇస్లాం గురించి తెలుసుకోవాలనుకునే ఏ ధర్మానికి చెందిన వారినైనా సరే, హృదయపూర్వకంగా ఆహ్వానిస్తున్నాము.

మా గ్రంథాలయంలో పరమత ధర్మాలను కించపరచడానికి గాని, వాటిపై ఎటువంటి వాదనలకుగాని ఆనుమతి లేదు.

సొసైటీ సభ్యులందరూ ముస్లిములే. కాబట్టి ముస్లిములుగా దావత్ మరియు ఇస్లాహ్ చేయడం మా ప్రాథమిక బాధ్యతగా స్వీకరించాము. కొన్ని అనుభవాల వలన మేము ఎవ్వరి దగ్గరూ చందాలు అడగడం లేదు.

ఇస్లాం గురించి తెలుసుకోవాలనుకునేవారు డైరెక్టుగా మస్జిద్ కు వెళ్ళలేరు. వారికి కొంత మొహమాటం ముంటుంది. అలాగే ఏ సోదరి అయినా ఈ ధర్మం గురించి తెలుసుకోవాలంటే మస్జిద్ కు వెళ్ళి అడగటానికి ఇబ్బందిపడే అవకాశముంది. అందుకని ఇలాంటి వారికి సౌకర్యంగా ఉండేలా గ్రంథాలయాన్ని ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. ఆ విధంగా అల్లాహ్ దయవలన, జూలై 2008 నుండి మా శక్తిమేరకు అల్లాహ్ మాపై ఉంచిన బాధ్యతలను నిర్వర్తిస్తున్నాము.

శాంతిబాట మాసపత్రికకు సంబంధించిన పని, దానికి కావలసిన పరిశోధన పూర్తిగా జరుగుతుంది ఇక్కడే.

ఖుర్ఆన్ మరియు సున్నత్ ప్రకారంగా సామ్యంగా బాధ్యతలను నిర్వర్తిస్తున్న మాకు సహకరించడానికి బదులు, ప్రారంభం నుండి ఇప్పటి వరకూ మాకు ఇబ్బందులు కలుగజేయడానికి ఎన్నో ప్రయత్నాలు జరిగాయి. ఇస్లాం మాకు నేర్పిన సహనంతో వాటిని భరిస్తూ వస్తున్నాము.

ఇస్లామీయ జ్ఞానం కలవారు, వివిధ ప్రాంతాల నుండి మా సొసైటీ చేస్తున్న ఇస్లామీయ పరిశోధనను ప్రోత్సహిస్తున్నారు. మేము ఈ పనిచేయగలగడానికి గల ఏకైక కారణం - అల్లాహ్ ఆనుగ్రహమే. ఏ ఉపాధిని ఆశించకుండా, ఏ ఇహలోక ప్రతిఫలాన్ని ఆశించకుండా దావత్, ఇస్లాహ్ మరియు, పరిశోధనను చేస్తున్న మమ్మల్ని, మా సామ్యతను చేతగాని తనంగా భావించిన కొందరు, హద్దులు మీరి ప్రవర్తించారు.

భారతదేశ చట్ట ప్రకారంగా వారిపై లీగల్ చర్యలు తీసుకోవడానికి సిద్ధపడగానే క్షమించమని కోరడం జరిగింది.

ఇస్లాంపైగాని, ఖుర్ఆన్ మరియు హదీస్ గ్రంథాలపై గాని ఎవరైనా వ్యతిరేకంగా వ్రాస్తే ఖండిస్తున్న మమ్మల్ని ప్రోత్సహించే బదులు, మేము ఖుర్ఆన్ కు వ్యతిరేకంగా పనిచేస్తున్నామని తెలుగు తెలియని ముస్లిముల దగ్గర మాపై చెడు ప్రచారం చేయడం జరిగింది.

'ట్రూవిజన్ ఎడ్యుకేషనల్ సొసైటీ' తరపున ఎటువంటి బ్యానర్లనుగాని, పబ్లిసిటీ మెటీరియల్స్ నుగాని, పోస్టర్లు గాని, స్టిక్కర్లని గాని ముద్రించలేదు. ఒకవేళ అటువంటివి ఎక్కడైనా మీకు కనిపించినా, వాటికి మాకూ ఎటువంటి సంబంధమూ లేదని తెలియజేస్తున్నాము. ఏ ప్రొఫెషనల్ దాయిత్ నూ మాకు సంబంధాలు లేవు.

- సెక్రటరీ